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Ata da sétima reunião do ano de dois mil 
e vinte e quatro do Colegiado Delegado 
do  Programa  de  Pós-graduação  em 
Medicina  Veterinária  Convencional  e 
Integrativa,  realizada  no  dia  16  de 
dezembro  de  2024,  às  9h,  de  forma 
virtual. 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, de 
forma virtual pelo Moodle Grupos - Espaço PPGMVCI, reuniram-se os integrantes do 
colegiado delegado do curso de Pós-graduação em Medicina Veterinária Convencional 
e  Integrativa  da  UFSC, com a  presença  dos  docentes  Marcos  Henrique  Barreta,  na 
qualidade  de  presidente,  Alexandre  de  Oliveira  Tavela,  Evelyn  Winter  da  Silva, 
Francielli  Cordeiro Zimermann, Vitor  Braga  Rissi  e  a  discente  Ana Paula Teixeira; 
justificaram a ausência os docentes Aline Félix Schneider Bedin e Luiz Ernani Henkes, 
e a discente Maria Laura Enzele. O presidente cumprimentou a todos e deu por aberta à 
sessão solicitando  a inclusão  de dois  pontos  de pauta  que seriam a ‘Apreciação do 
pedido  de  exclusão  da  disciplina  Bioética  e  biossegurança  (VCI-410003)’  e  a 
‘Avaliação do pedido de validação de atividades complementares da discente Daniela 
Raldi’,  junto  aos  demais  pontos  da  convocação:  Aprovação  Ad  Referendum  da 
coorientação da docente Juliana de Moura Alonso para a aluna Giulia Canale Medeiros; 
Aprovação  do  Edital  de  Seleção  do  programa  para  2025;  Aprovação  do  Edital  de 
Classificação dos discentes do programa para a concessão de bolsas; Aprovação dos 
planos de ensino das disciplinas  que serão ofertadas no primeiro  semestre  de 2025; 
Avaliação da solicitação de prorrogação de prazo de conclusão de curso da discente 
Vanessa Bueno Seabra; Aprovação da alteração da disciplina Bioética e biossegurança 
(VCI-410003) de obrigatória para optativa; Aprovação da alteração da disciplina Ética e 
manejo  de  animais  utilizados  em ensino  e  pesquisa  (VCI410021)  de  optativa  para 
obrigatória; Informes; que colocados em apreciação, não havendo nenhuma ponderação, 
foram aprovados por unanimidade. 1. Aprovação Ad Referendum da coorientação da 
docente  Juliana  de  Moura  Alonso  para  a  aluna  Giulia  Canale  Medeiros:  foi 
apresentado  o  formulário  com  a  solicitação  e  justificativa  para  inclusão  da 
coorientadora, professora Juliana, colocado em discussão, não houveram manifestações, 
e colocado em regime de votação, foi  aprovado por unanimidade.  2. Aprovação do 
Edital de Seleção do programa para 2025: foi apresentado a versão final do Edital, 
com  a  quantidade  de  vagas  finais  após  consulta  aos  docentes  do  programa  e  as 
principais datas. Colocado em discussão, não houveram manifestações, e colocado em 



regime  de  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  3. Aprovação  do  Edital  de 
Classificação dos discentes do programa para a concessão de bolsas: foi apresentado 
a  proposta  do  Edital  que  foi  enviado  pela  comissão  de  bolsas  do  programa  e  os 
principais  pontos.  Colocado em discussão,  o  professor  Vitor,  membro  da  comissão, 
manifestou que o Edital,  assim como em outros anos, contempla alunos antigos e os 
novos. Colocado em regime de votação, foi aprovado por unanimidade.  4. Aprovação 
dos planos de ensino das disciplinas que serão ofertadas no primeiro semestre de 
2025: foi apresentado pelo presidente o cronograma final após o recebimento dos planos 
de ensino e informado que os planos estão de acordo com o calendário. Colocado em 
discussão, não houveram manifestações, e colocado em regime de votação, foi aprovado 
por unanimidade. 5. Avaliação da solicitação de prorrogação de prazo de conclusão 
de curso da discente Vanessa Bueno Seabra: foi apresentado o pedido da discente e 
cronograma, em que há a concordância e assinatura do orientador, professor Alexandre. 
Colocado  em  discussão,  não  houveram  manifestações,  e  colocado  em  regime  de 
votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  6.  Aprovação  da  alteração  da  disciplina 
Bioética e biossegurança (VCI-410003) de obrigatória para optativa: o presidente 
apresentou  a  solicitação  realizada  pelo  professor  Álvaro  e  professora  Amanda,  que 
respondem pela coordenação da disciplina, essa demanda surgiu em virtude da saída dos 
professores Mário Steindel e Edmundo Grisard,  que levou a uma perda na força de 
trabalho e com o objetivo de adequar as disciplinas ao real perfil do aluno do programa 
foi  realizado  o  pedido.  Colocado  em  discussão,  não  houveram  manifestações,  e 
colocado em regime de aprovação, foi aprovado por unanimidade.  7. Aprovação da 
alteração da disciplina Ética e manejo de animais utilizados em ensino e pesquisa 
(VCI410021)  de  optativa  para  obrigatória:  o  presidente  apresentou  a  solicitação 
realizada pela professora Amanda, em que a mesma acredita que a disciplina de “Ética e 
manejo de animais utilizados em ensino e pesquisa” poderá ser mais aproveitada sendo 
obrigatória, e substituiria a disicplina de Bioética e biossegurança, que deixaria de ser 
obrigatória, sendo que ambas possuem a mesma quantidade de créditos. Colocado em 
discussão,  não  houveram  manifestações,  e  colocado  em  regime  de  aprovação,  foi 
aprovado por unanimidade. 8. Exclusão da disciplina Bioética e biossegurança (VCI-
410003): o professor Marcos explica que em virtude das alterações apresentadas nos 
pontos anteriores, a disciplina de ‘Bioética e biossegurança’ seria excluída e substituída 
pela  disciplina  ‘Ética  e  manejo  de  animais  utilizados  em ensino  e  pesquisa’,  sendo 
ofertada ainda no primeiro semestre de 2025 para atender aos alunos que possuem a 
mesma  no  currículo  como  obrigatória  atualmente.  Colocado  em  discussão,  não 
houveram  manifestações,  e  colocado  em  regime  de  votação,  foi  aprovado  por 
unanimidade.  9. Avaliação do pedido de validação das atividades complementares 
da discente Daniela Raldi: o presidente apresentou a solicitação da aluna e fez algumas 
ponderações quanto ao pedido, um dos créditos solicitados é por uma apresentação de 
pôster  em que ela  é a  primeira  autora,  podendo o mesmo ser aprovado conforme a 
normativa; o segundo pedido seria de um crédito referente a publicação em revista de 
artigo, sendo que neste item ela poderia solicitar dois créditos por ser uma revista de 
‘QualisA4’; e o terceiro pedido seria participação em simpósios como ouvinte, sendo 
que  um  dos  certificados  não  há  sua  nomeação,  sendo  ainda  que  a  normativa  do 
programa não prevê validação de créditos por participação em simpósio. Colocado em 
discussão,  o  professor  Vitor  salientou  que  é  importante  verificar  quantos  créditos  a 
aluna pode validar ao todo conforme resolução. O presidente após discussão propõe que 
seja validado dois créditos referentes a publicação de trabalho cientifico e um crédito 
referente a apresentação de trabalho em simpósio. Colocada a proposta em regime de 
votação, foi aprovada por unanimidade. 10. Informes: o professor Marcos informa que 



o  processo  de  credenciamento  dos  novos  docentes  do  programa  foi  aprovado  ad 
referendum pela  Câmara  de  Pós-graduação  e  os  processos  de  adesão  ao  serviço 
voluntário  dos  professores  Aldo  e  Aury  também  foram  aprovados  na  reunião  do 
Conselho da Unidade na última sexta-feira. Outro informe refere-se à necessidade de 
que os docentes atualizem seus currículos Lattes até o dia 31 de janeiro, conforme já 
solicitado no grupo dos docentes. A professora Evelyn lembra que os docentes precisam 
organizar os agendamentos das defesas dos discentes cujos prazos para defesa terminam 
em março do próximo ano,  em virtude do prazo de trinta  dias para agendamento  e 
nomeação  da  banca.  O  presidente  ainda  lembra  a  todos  sobre  os  formulários  de 
avaliação que foram disponibilizados pela comissão de autoavaliação do programa para 
preenchimento e destaca a importância de todos participarem. Outro informe é referente 
ao CBS-02, em que a direção informou que provavelmente será licitado em 60 dias, e a 
obra teria duração de 12 a 13 meses; também foi informado pelo diretor que a avaliação 
institucional  já  foi publicada,  sendo importante  a avaliação dos dados do programa. 
Como  último  informe  o  professor  Marcos  relata  que  a  coordenação  recebeu  uma 
demanda da direção para repassar as demandas atuais do curso para que eles levassem 
ao conhecimento da Pró-Reitoria em reunião que eles haviam agendado e que assim a 
coordenação  fez,  não  havendo  tempo  hábil  de  consultar  os  demais  docentes.  Não 
havendo mais  manifestações  o presidente  agradeceu  a  presença  de todos  e  deu por 
encerrada a reunião, da qual, para constar, eu Natasha Finoketti Malicheski, servidora 
da Universidade Federal de Santa Catarina, Centro de Ciências Rurais do Campus de 
Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos membros.
 

Curitibanos, 16 de dezembro de 2024.

Alexandre de Oliveira Tavela

Ana Paula Teixeira

Evelyn Winter

Francielli Cordeiro Zimermann

Marcos Henrique Barreta



Natasha Finoketti Malicheski

Vitor Braga Rissi
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